

慈溪开展“烟头不落地 慈溪更美丽”志愿活动 捡30只烟头可兑换1只鸡蛋

捡烟头可兑换鸡蛋,这样的志愿服务活动你有兴趣吗?为创建美好清洁家园,8月7日,慈溪市爱卫办、慈溪市新时代文明实践指导中心倡导开展“烟头不落地 慈溪更美丽”志愿活动,号召志愿者捡烟头,提升公共环境质量。8月11日,已有不少参与者来到刚刚开张的3家可用烟头兑换鸡蛋的“连锁店铺”,换取鸡蛋。



绿恒志愿者展示兑换到的鸡蛋。

倡导市民公共场所不吸烟、烟头不落地

记者从慈溪市文明办获悉,为了倡导市民养成公共场所不吸烟、烟头不落地的好习惯,这一次,主办方尤其关注那些容易被忽略的卫生死角,希望通过发动市民捡拾烟头,把“清爽行动”落实到最细微处。

同时,为感谢市民对“烟头不落地 慈溪更美丽”志愿活动的辛

勤付出,慈溪农村商业银行提供爱心鸡蛋作为馈赠,市民每捡30只烟头可兑换一只鸡蛋,每人每天最多可兑换50只鸡蛋。

为保证鸡蛋新鲜,每个领取点每天提供1000只鸡蛋,兑完为止,持续15天。兑换时间为8月11日-8月25日9:00-16:00。

年近八旬的老太也参与志愿活动

8月11日,是兑换的第一天。上午9点不到,多名志愿者便赶至慈溪市古塘街道舒苑社区服务中心、古塘街道旦苑社区服务中心、浒山街道鸣山社区服务中心布置兑换点。这时,已有三四名市民带着烟头在服务中心门口等候。

79岁的邹阿姨10多年来一直十分热心社区组织的公益活动,在得知“烟头不落地 慈溪更美丽”志愿活动开始后,便立即加入。

每每出门散步时,邹阿姨都会有意识地寻找他人随意丢弃的烟头。

当天,邹阿姨用92只烟头兑换了3只鸡蛋。她说,回家后,她还会与姐妹们相约,一起去捡烟

头。“这个活动特别有意义,对净化生活环境有很大的好处,把地面捡得干干净净的,看着就舒服,所以不管有没有鸡蛋赠送,我都会继续捡下去。”她对记者说。

设置在浒山街道鸣山社区服务中心的鸡蛋兑换点,仅1小时就收到315只烟头。

30只烟头兑换1只鸡蛋,虽然鸡蛋数量不多,但市民们兑换鸡蛋时都笑颜逐开,纷纷表示重在参与。

市民李先生在路边捡了半个小时,满头大汗地从志愿者手中接过鸡蛋。他笑着说,准备将换来的鸡蛋带回家,晚上给女儿加餐,等女儿大些了,也会带她加入到志愿活动中。

把兑换来的鸡蛋送给生活困难的老人

要论当天的“烟头大户”,还得说到舒苑社区服务中心接待的来自慈溪市绿恒社会工作服务中心的4名志愿者,他们带来了一纸箱2496只烟头。

绿恒志愿者罗大哥说,在“文明慈溪”微信平台上看到志愿活动后,他们便立即组织志愿者在观海卫捡烟头。

30名志愿者经过1小时的努力,在公园、道路捡到了这些烟头。接过兑换来的84只鸡蛋,罗

大哥称,他们踊跃参与活动并不是为了领鸡蛋,而是想实实在在参与到美丽慈溪的建设中。他说:“我们准备再购买一些,加上这些领到的鸡蛋,送给生活困难的老人。另外,团队还将发动更多志愿者和市民参与。”

据统计,仅8月11日一天,3个兑换点共收到8149只烟头,送出271只鸡蛋。

记者 朱琳
通讯员 陆铭铭 黄江 文/摄

沿街店铺众筹建起垃圾房 大来街餐饮一条街上的露天垃圾桶不见了

提起海曙大来街餐饮一条街的垃圾处理,从保洁员到收运员曾无不表示“压力山大”。但如今,这里的13只垃圾桶已齐刷刷消失了,取而代之的是一间崭新的垃圾房。

13只露天垃圾桶不见了

8月11日,住在附近的居民陈阿姨带着记者来到大来街餐饮一条街。陈阿姨说,大来街有10多家餐饮店,以前露天摆放的垃圾桶有13只,均属于沿街餐饮店所有。其中捞王火锅店占大头,有7只垃圾桶。喔爸料理、兄弟麻辣烫、黄焖鸡米饭、吉野屋等几家店,也都有一到两只垃圾桶。

“进入夏季夜宵旺季后,垃圾量多起来后,还常常出现几家店共用一只垃圾桶的情况。餐厨垃圾桶这么露天摆放着,从气味到视觉,对周边环境影响蛮大的。”陈阿姨说,如今13只垃圾桶齐刷刷消失了,取而代之的是一间崭新的垃圾房。

“垃圾分类就是新时尚!”深蓝的底色映衬着白色醒目的垃圾分类LOGO和宣传语,醒目地印在垃圾房的门楣处。

记者看到,垃圾房由8根不锈钢搭成三大栏、两大行的框架。左起前两栏分别是餐厨垃圾和其他垃圾房,最右一栏包含可回收垃圾与有害垃圾房,每栏框架内都分区设立了两小栏。

从上往下看,顶部是遮雨棚,方便垃圾投放时躲雨和遮阳,垃圾房主体由上下两部分构成,上排画着四类垃圾的标识和主要物品类别,下排则为四色垃圾桶的VI视觉识别图案。“原先这个位置堆放了很多垃圾桶,搞得环境脏乱差,味道也很难闻,现在这样清爽多了,交个赞。”陈阿姨由衷地赞叹道。

记者蹲下腰,拉开餐厨垃圾房的一扇门,看到门内放着一只外壁洁净的垃圾桶,桶内投放的是餐厨垃圾,看不到一片纸屑和塑料。随手关上桶盖和房门,基本闻不出餐厨垃圾的刺鼻气味。

沿街店铺众筹建起垃圾房

“垃圾房是很好,但当初谁出钱可是个大问题呢。”海曙区综合行政执法局江夏中队副队长尤校丰说,这间垃圾房是沿街店铺众筹2.2万元建造的。

全市确桶、净桶、消桶“三桶行动”铺开,“撤桶并点”逐渐向沿街店铺和生活区覆盖。尤校丰介绍,大来街集中投放点环境改造提升势在必行,但是因为涉及商户多,改造费用问题一度成了“拦路虎”。

“个别商户认为自己店铺小本经营,不愿意分摊费用。经过中队前期调研,对垃圾房的选址进行实地考察,制定整改方案,同时挨家

挨户上门沟通,耐心细致做工作,并且劝说捞王火锅店能够承担更多的社会责任,带头合力推进垃圾分类工作。”尤校丰说。

经过多次协调,捞王火锅店答应出资2万多元,其他几家店铺零星出资几百元,共同完成了垃圾房改造,确保垃圾分类“撤桶并点”工作顺利实施。

尤校丰表示,垃圾房改造顺利完成,下一步将继续加大垃圾分类的宣传,指导和帮助商家做好日常生活垃圾的分类投放,共同维护整洁、干净、有序的辖区环境。

记者 边城雨
通讯员 霍卫国 郑迪璐 文/摄



由沿街店铺众筹建造的垃圾房。